



Memorandum Apelace Kurdějov Průvodní dopis

Vážení vinařští přátelé a kolegové,

dovolujeme si Vám představit náš projekt definovaný v dokumentu Memorandum Spolku Apelace Kurdějov. Apelace Kurdějov je klasifikačně – apelační čtyř-úrovňový pyramidový projekt hodnocení a zatřídění vín a vinic, který jsme vytvořili primárně pro terroir Kurdějov na základě dlouholeté práce ve vinařství a spolupráce s mezinárodně uznávanými vinařskými odborníky. Soubor Kurdějovských viničních tratí, který patří k historicky nejstarším, budeme tímto systémem definovat, zatřídovat a dlouhodobě kontrolovat.

Primárně jsme se rozhodli k zatřídění a klasifikaci vín a vinařů, kteří na těchto vinicích pracují. Vína se klasifikují do čtyřech úrovní nezávislou profesionální komisí, složenou z vinařských odborníků, someliérů, akademiků, obchodníků a novinářů, a zároveň bez účasti nás, vinařů. Na tomto základě se po několika letech tvoří klasifikace vinic a upřesní definice našeho terroir, které je základem výjimečnosti vín naší apelace a musí se v našem víně projevovat a být evidentní pro poučenou i profesionální vinařskou veřejnost. Následně pokračuje dlouhodobá kontrola kvality vinic a vín, s možností reklasifikace, ať již směrem nahoru anebo dolů.

Tento klasifikačně-apelační projekt je otevřený a předem diskutovaný s vinařskými institucemi, se Svazem vinařů i se zástupci Vinařského fondu. Uvědomujeme si, že se jedná o systém, který je potřeba naplňovat, pracovat na něm a zdokonalovat, aby byl životaschopný. Považujeme za důležité, že se jedná o nezávislý systém, spojující práci vinařů, someliérů, obchodníků a marketérů, který jim zároveň otevíráme a diskutujeme. Pokud se povede, urychlí tvorbu apelačního systému pro ČR, který všichni vnímáme že je potřebný. V případě jeho nedostatečnosti ukáže cesty a možnosti, kterými jít.

Tímto bychom Vás zároveň chtěli pozvat na první veřejnou prezentaci jak naší Apelace, servisního spolku Apelace CZ, i prvních zatříděných vín na odborné i laické akci ve dnech 7. – 8. června, nazvané Svatojánské slavnosti vína. Jedním z vyvrcholení budou odborné přednášky, ukázky autonomních strojů a Mastersclasses Ryzlinků a Pinotů včetně prezentace jejich nejvýznamějších terroir v Německu, Francii, USA, Austrálii a v Chile.



